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OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA — 8 februarie 2020

Clasa a Vl-a
1) a) Stiind ca

sica
a® + b* + c? + d* = 505
aflati numerele naturale a, b, c, d.

b) Scrieti numarul 2020 ca o suma de patru patrate perfecte.

Solutie:
a) Inmultind cu ifiecare raport din sirul 7 = % =-= % obtinem
16 13 8 4
= a=16k,b = 13k, c = 8k,d = 4k = 1p
= a? = 256k?,b% = 169k?,¢? = 64k?,d? = 16k? =
= a® + b% + ¢? + d? = 505k? = 505, deci k? = 1. 1p
Pentruk =1avema =16,b =13,c =8,d = 4. 1p
b) 2020 =4-505= 1p
=4-(16*+13*+ 8%+ 4%) = 1p
=22-16%+22-13%2 +22-8%2 4+ 22-4%2 =322 4+ 26% + 162 + 82 1p
2.) Se considera punctele coliniare A, B, C, D. Stiind ca AC =8 cm, BC=7cmsiAD=9cm,
determinati lungimea segmentului [BD].
Solutie:
Sunt posibile 4 cazuri:
I. : -. 'D‘ 'E
BD=6cm afla doar un caz 2p
Il.
BD =24 cm afla si al doilea caz 2p
1.
BD=8cm afla si al treilea caz 2p
V. &= R J
BD =10 cm afla si al patrulea caz 1p
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57442 . 57142 Sy x .
=i Sib=—7— . Arataticia<0,4sia<b.
217445 7 216145 ; ’

3.) Fie numerele a =

Solutie:

57442 2
a<04 & <= 5°+10<2"+ 10 5% <2 =

& (59%< (2")? 21257 < 128%, (A) 3p

57142
216145

b>04 < > § ©5%410>2'1+ 10 57> 2% o

& (59> (2% = 625'%> 512" (A) 3p

Dina<0,4si0,4<brezultaa<b. 1p

4.) Cu originea n punctul O se construiesc semidreptele [OA,, [OA1, [OA,, [OAs, ..., [OA 5, astfel incat
unghiurile formate Tn jurul punctului O sa aiba masurile:

AO0A1 = 10, A10A2 = 20, A20A3 == 30, ey A14_OA15 == 150.
a) Aflati cele doua unghiuri drepte care se formeaza.
b) Aflati masura unghiului format de bisectoarele celor doua unghiuri drepte.

Solutie: .
1‘: - 10 }
| s/, i a a) Se caIEJ_Ie\azé suma masurilor unghiurilor,
jsas incepand cu AyOA;, obtinand
qie” 1942043+ 4120 =22 = 6.13° = 78°,
A"ﬁf\ adhs 1P+ 2043044130 =0 21370 =91°,  1p
o AL f SN e 17 deci in componenta unui unghi drept trebuie sa fie si
. sdaii0% it it unghiul de 13°, adica 45045 .
/ 2 ! .Y/A’ [ 90° = 91° — 1°, deci un unghi drept este A;04;3 2p
ViVestluls L 104204344140 =2 = 7. 950 = 105°.
s A12 1°42° 4 3° +4° 4+ 5° = 15°.
= - - 90° = 105° — 15°, deci cel de al doilea unghi drept
s ¢ * este AsOA,, .
Al4 2p
o Unghiul de 15° nu poate fi in componenta unui unghi
A15 drept, pentru ca
o 104204 3° 4 -+ 15° = 352 — 1580 = 120°,
B9 iar 90°+(1°+2°+3°+4°+5°+6°+7°+8°) = 90° +36° =
126° si

90°+(1°+2°43°+4°+5°+6°+7°) = 90° +28° = 118°.

b) Bisectoarea unghiului A;OA;3 este [OX, unde 440X = 1°, iar bisectoarea unghiului A;04;, este [OY,
unde A;,0Y = 5°. 1p
Deci XOY = 14°.

1p
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e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
maxim corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct.

e Seacorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in

barem.
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